

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 620

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO IV

1899

Martes 29 de Agosto

ESTUDIOS SOBRE LAS ENFERMEDADES DE LA VID

(Continuación)

Passando á estudiar la naturaleza intrínseca de esta criptógamma, hemos de advertir que su parte vegetativa llamada *mycelium*, vive en el interior de los tejidos ramificándose por unos chupadores esféricos de que está provista, con los que perfora las paredes de las células y emite al exterior los filamentos que forman las esferas antes dichas.

La importancia de esta parásita, nos obliga á tratar, aunque brevemente, de sus órganos reproductores, que son esporas de verano ó *conidios* y esporas de invierno ó *oosporos*. Los esporas de verano, se presentan en este tiempo en la extremidad de los filamentos, son piriformes y dotados de una ligereza tal, que el viento los transporta con suma facilidad de unos puntos á otros, desarrollándose en proporciones aterradoras allí donde encuentran las condiciones necesarias para su vida. Los esporas de invierno, se organizan al final de la vegetación de la vid en el espesor de las hojas de esta, verificándose previamente la fecundación de los órganos (que son unos abultamientos donde se acumula el protoplasma) por los anteridios, cuerpos de forma irregular y más pequeños que los primeros, sirviendo esta fecundación para reproducir la enfermedad en la primavera siguiente.

Además del calor y la humedad, el viento, los grandes rocíos, las copiosas lluvias, seguidas de altas temperaturas y las sequías, son medios que, á la par que producen esta enfermedad, pueden alterarla.

Si reconocida por todos es la importancia de esta planta y lo beneficioso que resulta su cultivo, claro está que debemos evitar que sea presa de tan cruel enemigo que tales estragos causa y amenaza en nuestra provincia. Para ello muchos son los medios empleados, pero aún los más eficaces resultan meramente preventivos porque habitando en el interior de los tejidos de la vid, no se la puede destruir sin hacer lo mismo con la planta. Lo que más se recomienda es aplicarlos oportunamente, antes que el mildew se encuentre en las condiciones de humedad y calor necesarias para su desarrollo.

Uno de los más frecuentes y el más práctico, por la facilidad en obtenerlo y aplicarlo, es la lechada de cal, preparada para este objeto, compuesta de sulfato de cobre y cal viva, disueltos en agua. Puede obtenerse económica y usarlo aún en las explotaciones de menor importancia, pues basta diluir en agua los elementos mencionados, según esta proporción; por cada cien litros de agua, de uno á dos kilos de cal y de uno á tres kilos de sulfato de cobre, según la intensidad del mal y época en que se utilice. Para el buen éxito de este tratamiento llamado *sulfatada*, conviene aplicarlo tres veces al año, en la primera y segunda quincena de Mayo y después de la floración. Para verificar esta operación puede emplearse un pulverizador de los diferentes sistemas que se conocen, pero como más económico y sencillo, una escobilla ó brocha con la que se salpican las vides atacadas. Esta es la preparación conocida generalmente con el nombre de *caldo bordeles*. Tiene igual aplicación, y produce casi idénticos resultados el agua celeste ó sea un preparado de sulfato de cobre y amoniaco, según esta fórmula:

Agua 200 litros
Amoniaco líquido 1 1/2 " "
Sulfato de cobre 1 kilo "

Entre las varias fórmulas ó recetas publicadas en España y en el extranjero, estas nos parecen las más recomendables, por ser su preparación la más sencilla y la de mejores resultados prácticos en la provincia de Alicante. Claro está que estas fórmulas pueden sufrir alguna modificación en cuanto á la cantidad de sus elementos componentes, según la intensidad del mal. Y en cuanto á la época de su aplicación, si con los tratamientos antes mencionados no se consigue la extinción completa de la enfermedad, se aconseja otro tratamiento á mediados de Julio y si no se logra la destrucción del mildew se da el último en la primera quincena de Julio. La práctica de algunos años nos demuestra que estos tratamientos son los más eficaces en nuestra provincia, proporcionándoles á las vides en las épocas mencionadas.

Se puede apelar también á los polvos de Chefdebién formados por talco con un to por 100 de sulfato de cobre; este preparado se conoce con el nombre de *sulfateatita* y *cipro-estearita*. Este procedimiento requiere cinco tratamientos al año, dos antes de la floración y uno á fin de los meses de Junio, Julio y Agosto. Empléanse para verificar esta operación aparatos especiales. Este medio no tiene aplicación práctica y económica en nuestras viñas.

En el caso de ser atacados viñedos en los que sea difícil ó muy costosa la aplicación de las mezclas líquidas por falta de agua, pueden emplearse los polvos de Skawinski, cuya fórmula es la siguiente:

Azufre	50 partes
Sulfato de cobre	10 "
Cal	3 "
Polvo de carbón de piedra	29 "
Tierra de aluvión calcinada y pulverizada	8 "
100 "	

Este medio se aplica en las mismas épocas que las mezclas líquidas, valiéndose de un azufrador.

Otro muchos procedimientos podríamos mencionar, pero no siendo de aplicación en nuestra provincia, prescindiremos de ellos pasando á estudiar la filoxera que reviste mayor importancia para nosotros y es lo que preocupa en gran manera á nuestros agricultores por si se desarrollan y extienden los focos recientemente descubiertos en Elche y Dolores.

FRANCISCO ANDRÉS GIBERT.
(Continuará)

AGENCIA GENERAL

DE PATENTES Y MARCAS DE FÁBRICA
Clarke, Modet y C.

Esta casa que es la más antigua y respetable de cuantas se dedican á asuntos de Propiedad Industrial, continúa gestionando el registro de marcas de fábrica y comercio en España y en el Extranjero, en condiciones de extraordinaria economía y con gran actividad.

Se remiten instrucciones á todo el que las pida.

Oficinas: Lealtad 6.—MADRID

NODRIZA

Emilia Pérez Berenguer, de 32 años, con leche de dos días, domiciliada en la calle de San José n.º 60, piso principal, desea encontrar criatura para su casa.

BAUTISTA ROMEU

DEPÓSITO DE LICORES

San Lorenzo, 11, 13 y 15

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA
POLAVIEJA, 11 Y 18, PRINCIPAL

ALCOY

Mañana miércoles se procederá por el ingeniero jefe de la provincia, D. Juan Miró y los ingenieros Sres. Lafarga y Esteve, á la tasación de los terrenos del término municipal de Alcoy, enclavados en el trazado de la carretera en construcción desde nuestra ciudad á Callosa de Ensarriá.

Lo advertimos á los propietarios de dichos terrenos, por si quieren presentar dicha tasación.

Ha sido nombrado juez municipal suplente de esta ciudad, nuestro estimado amigo D. Miguel Ripoll Moltó.

En la plaza del Portal Nuevo, riñeron anteayer domingo dos vendedores de aves, acometiéndose el uno con los puños y el otro con una navaja.

De la refriega resultó herido en un brazo Bautista Gilabert, siendo asistido en la Clínica municipal.

En dicho mercado de aves, produjo esta riña gran alarma.

Del hecho entiende el juzgado municipal.

Un horticultor inglés, cuyos graneros y depósitos de semillas se hallaban asolados por los roedores, puso casualmente á secar una porción de menta ó hierba buena en los lugares infestados.

Algun tiempo después, observó con gran satisfacción que de allí habían desaparecido las ratas y los roedores, pues no se veía ninguno de tales bichos. Sin ningún género de duda, el olor de la *menta* era lo que había obrado el milagro. No obstante, para asegurarse de que así era, colocó en diversos puntos frecuentados por los roedores, hierbas secas rociadas con algunas gotas de esencia de menta. No tan sólo huyeron de allí por de pronto aquellos animales; es más, no se ha vuelto á verlos. El perfume de la menta debe de causarles un horror inenclable.

La receta, pues, se halla al alcance de todo el mundo.

Ha sido trasladado á la sucursal del Banco de España en Ciudad Real, al escribiente de la de Alcoy, D. Ignacio Mejía Sánchez. La vacante de éste la ocupará el escribiente de la de Barcelona D. Federico Monteagudo.

También ha sido trasladado á Málaga el ordenanza de la Sucursal de Alcoy, D. Enrique Caballero, pasando á ocupar este cargo el de la de Málaga D. Juan González Florido.

El pasado domingo ingresaron en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Alcoy, 8.314 pesetas por 203 imposiciones, de las cuales son nuevas 11 y se satisficieron 10.460 pesetas 21 céntimos, á solicitud de 35 imponentes, 8 de ellos por saldo.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—La Degollación de San Juan Bautista, San Juan de Perusia, San Pedro de Sajoferrato, mártires, y Santa Sabina.

Santo de mañana.—Santa Rosa de Lima, virgen.

GABINETE DENTAL

DE LA
Srta. Doña Edelmira Agulló

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia

Ofrece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL.—ALCOY

CHISTES ILUSTRADOS



Interview

—Señor diputado, ¿qué opina usted del nuevo ministerio?

—Que no es viejo todavía.

—¿Qué nos dice usted de París?

—Que es la capital de Francia.

fundándola en regalos de significación personal y por esto se escuda en la cuestión económica y en las rebajas del presupuesto de guerra, para cuyo planteamiento definitivo, me consta de buena tinta, que fué recientemente apremiado.

Quizás el viaje del ministro de Hacienda haya sido motivado por la rotunda negativa del general Polavieja á introducir reducciones en el presupuesto del departamento de su cargo.

Dos personas, que ocupan alta jerarquía, atribuían anche al ministro de la Guerra la siguiente respuesta a los citados apremios:

«Puedo transigir y resignarme en determinados extremos políticos porque entré en la vida pública hace poco tiempo y no he tomado gran cariño á mi breve historia de gobernante. Lo que no sacrificaré nunca es mi prestigio de soldado. Cederá el ministro; el general español, nunca.»

Estas palabras han de ser probablemente, más aún con toda seguridad, rectificadas; pero confío en que los hechos constituirán en un plazo próximo garantía de la exactitud de mis referencias.

Ellas explican perfectamente las suposiciones de crisis que se han hecho, y que considero muy fundadas.

Salirse del vedado

Madrid 28 (7-25 noche).

Las declaraciones hechas en San Sebastián por el ministro de la Gobernación Sr. Dato, en una conferencia celebrada con Mencheta y que este ha comunicado á los periódicos en telegrama que publican hoy, han producido pésimo efecto no solo en la parte que se refiere al general Polavieja, sino en la que dedica á las Cámaras de Comercio y al país contribuyente.

El Sr. Dato ha empleado tonos belicosos al hablar del cobro de las contribuciones y esto está siendo objeto de comentarios vivos en el comercio.

En provincias han de causar también mala impresión esas declaraciones.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL. L. LOTY

Bolsa de hoy

Madrid 28 (5 tarde).

Interior contado	63'25
Id. fin de mes	63'20
Exterior contado	69'20
Id. fin de mes	00'00
Tesoro B.	102'20
Aduanas.	93'00
Cubas, 1886.	71'70
Id. 1890.	59'60
Filipinas.	76'00
Banco de España.	419'00
Tabacos	310'50
Francos	00'00
Libras.	00'00

FONDA DE RIGAL

BAÑOS naturales y de ducha, de seis de la mañana á doce de la noche.

Precios: Un baño, una peseta.—Abono de nueve baños, pago adelantado, siete pesetas.—Baños medicinales, precios convencionales.

Se vende HIELO á 25 céntimos de peseta el kilo.

EL ECO DE LA INDUSTRIA

Se publica en Barcelona, Revista mensual dedicada al estudio y adelantos de la hiladura, tejidos y sus similares.

Muy útil á los señores fabricantes y á los que deseen aprender la teoría y práctica textil.

Se suscribe en la Redacción de este periódico, Casablanca 1, bajos.

Regalo del HERALDO DE ALCOY

El HERALDO DE ALCOY, siguiendo la costumbre establecida por los grandes periódicos nacionales y extranjeros, de ofrecer ventajas á sus lectores, ha hecho un contrato con la acreditada fábrica de relojes de DON CARLOS COPPEL de MADRID, de cuyas condiciones se pueden enterar en el anuncio que va en cuarta plana y que recomendamos á nuestros lectores, por las ventajas que ofrece.

CORREO DE MADRID

MI PRESUPUESTO

Los empleados y las economías

III. Los empleados! Aun reconociendo que la empleomanía es un mal, no puede decirse en general, que es excesivo su número. Bien, que haya a algunas oficinas públicas que sean *nidos de hojas*, como dijo el Sr. Sagasta, que tiene motivos para saberlo, y que sea necesario practicar una *operación quirúrgica* en la Administración, como afirmó el Sr. Maura, comenzando por la de justicia, que no brilla, cual debiera y siguiendo por la de marina; pero la mayoría de los empleados son inteligentes y laboriosos; en prueba de ello, muchos nombres propios citarse. Contagiado de la general craencia del exceso de personal, procuré enterarme de la organización de algunas oficinas y pude convencerme de que, en no pocas, es por el contrario deficiente.

Otra cosa es que haya exceso de expedientes y sobra de trámites inútiles. Ingreso por oposición y garantías de estabilidad es lo que esta clase requiere, para que tenga algún estímulo su laboriosidad y no se dé el triste espectáculo de que, cuando por virtud de un cambio político, aquí tan frecuentes, se verifican *varias* de empleados, que traen prejuzgo una desorganización administrativa, algunos de estos mal acogidos, sin duda regados por natural enojo al verse repentinamente precipitados en la miseria, reduciéndose a cenizas los expedientes que les están encendidos. De labios de algun empleado, autor de semejante vandalica hazaña, lo he oido y como no sería el único que tal hiciera, por ser muy flaca la condición humana, ya no me maravillan las lagunas que se observan frecuentemente en los archivos, al buscar datos y antecedentes inútilmente.

Respecto al sueldo que disfrutan, soy partidario del *status quo*. No consiente aumentarlo nuestra pobreza y tampoco es tan crecido que exija disminución inmediata. Nadie, seguramente, creerá excesivo el haber de 12.500 pesetas que disfrutan los jefes superiores de Administración, ni el de 30.000 que tienen como sueldo los ministros y presidentes de los altos cuerpos del Estado y como gastos de representación los que lo son de los legisladores, y menos el que gozan las demás categorías inferiores.

Me he extendido algo más de lo que había pensado sobre este asunto, en atención a estar sobre el tapete, con motivo de los propósitos que se atribuyen al Gobierno de amortizar determinado número de empleados, según van surriendo las vacantes, y de la proposición presentada al Congreso por el Sr. Bushell, con la que, por aumentar los sueldos y dejar, con la inamovilidad, la puerta abierta al favoritismo, que tanto ha perjudicado la Administración pública, siento no estar conforme.

Y como quiera que esta opinión mía acerca de los empleados, que por ser mía no tiene autoridad ninguna, pudiera parecer interesada, debo consignar que no soy, ni ha sido nunca empleado, ni deseo serlo, ni me mueve interés particular por nadie.

Las economías! Confieso que ignoro el modo de hacerles sin perturbar los servicios, siguiendo el *status quo*. Repito que algunas se hallarian reformandolas, pero muy radicalmente.

Y nunca como ahora se ha encontrado ningún Gobierno en circunstancias más apropiadas para intentarlo con éxito, que después de la pasada inenarrable catástrofe, que nos dejó al borde de la ruina financiera y amenazados de vergonzosa intervención extranjera, mas que ayudado, impulsado por la opinión sana y consciente del país, que no se resigna a su cumbre, que late y se pulsa en el clamoroso incansante y tenaz de las clases contribuyentes.

Por eso yo que, como se ha visto, no soy sospechoso en esta materia, tomado muy en cuenta que hombres tan serios y competentes como el Sr. Maura, digan que la Administración pública es la lista civil de la clase media que no ha querido, sabido o podido buscar para su actividad mejor empleo, entiendo que se impone una reforma muy radical en el procedimiento administrativo y en nuestro viejo expediente, que permite fijar una plantilla razonable de sus funcionarios, amortizando todas las vacantes que ocurrían en las diferentes categorías —lo cual no será de resultados tan inmediatos, pero si más humano que lanzar al arroyo a beneméritos empleados— hasta reducirlos en una cuarta parte, en una tercera parte o en la mitad de los que hoy existen, con disminución del sueldo y supresión del descuento para los que queden.

Ya he manifestado que el sueldo no es excesivo, pero han sobrevenido circunstancias tan excepcionales que exigen el sacrificio de todas las clases. Hemos quedado arruinados y preciso vivir al punto.

En cuanto al descuento, siempre he creído que no tiene razón de ser. Más sincero que de

el Estado te descontara el 20 por 100, es pagarla 2.000 sin descuento alguno. El resultado es enteramente el mismo, y que necesita menos contabilidad y menos trámites. Ni siquiera resulta perjudicado el empleado para la clasificación de haberes pasivos, porque en esto tampoco hay que poner mano.

Así pues, como el ejemplo debe partir de arriba, conviene evitar la creación de nuevos ministerios —varias veces se ha hablado de dividir en dos el de Fomento— conservándose los siete que hoy existen, si los de Guerra y Marina no se refunden en uno, que como propuso en el Senado el Sr. Dávila, podría la mesa de la Defensa nacional, del que podría encargarse un hombre civil de altura, con dos subsecretarios técnicos, uno para las cosas de mar y otro para las cosas de tierra. Ni es nuevo esto de encargarse hombres civiles de los ministerios militares.

En esa Francia que tanto imitamos, acaban de desempeñar las carteras de Guerra y Marina hombres civiles como Freycinet y Lecroy, y sin necesidad de atravesar la frontera para buscar ejemplos, los tenemos también dentro de casa; pues en el fondo el ministro de Marina es el marqués de Molins (que después nos representó en Francia) y D. Martín Balda, (que después gobernó el Banco de España), y por su innegable competencia, varias veces ocuparon los nombres de los Sres. Maura y Cánovas, y recientemente el del señor Marañón de Comillas, para desempeñar esta cartera, y de la de Guerra, se encargó internamente el Sr. Gómez en diferentes ocasiones y viceversa, también en los militares han ocupado ministerios civiles, como Ros de Otero, el de Comercio, Instrucción y Obras Públicas, y frecuentemente la presidencia del Consejo, ministros como Melgarejo y Topete, y generales que no sólo porque su relación sería muy dura, obviamente, iban a seguirse la costumbre francesa, tampoco nueva entre nosotros, de que el presidente del Consejo tenga a su cargo una cartera, ya que tan raro es llegar a ese puesto sin haber sido antes ministro y hasta haber desempeñado diferentes. Por haberlo hecho así el Sr. Silvela, merece plácemes, si es que no tiene reservada la cartera de Estado para adjudicársela, en ocasión oportuna, al duque de Tetuán, a quien parece pertenece por jure de heredad.

EDUARDO VIDAL CARBALLEDA. Castrillo de la Vega (Burgos).

Meeting en Huesca

Huesca 24.—En el tren correo de Madrid ha llegado esta mañana D. Joaquín Costa. Se ha detenido aquí hasta mañana, que seguirá su viaje para Jaca.

Guarda gran reserva sobre el objeto de su excursión.

Este no obstante, he podido inquiren que obedece a una entrevista que tiene en dicho punto con un eminente hombre francés para celebrar una conferencia sobre estudios hidrológicos.

Después se avistará el Sr. Costa con una comisión de esta Cámara de Comercio, que le ha invitado a asistir a un meeting, pero ha excusado su asistencia por no serle posible aplazar la entrevista que debe celebrarse con un personaje extranjero.

Se ha acordado que el meeting se celebre en la Plaza de Toros y de comienzo a las cinco de la tarde.

La duración máxima de cada discurso será de doce minutos.

En la población reina gran entusiasmo.

Concedéese gran importancia a esta reunión por ser la primera de varias que habrán de celebrarse en la península.

El Sr. París ha escrito, diciendo que la campana de propaganda debe ser activísima para mantener vivo el entusiasmo en las casas mercantiles y en el país.

Sila próxima campaña parlamentaria no

de los votos que se esperan, el directorio continúa sus trabajos acentuando su actividad.

Este hace también que al meeting de Huesca se le conceda mayor importancia.

La Cámara escucha con entusiasmo los trabajos de la asamblea; el presidente señor Aventín, ha recibido aviso de Zaragoza para que se le reservan quinientos invitaciones, y no son menos las ya solicitadas de otras poblaciones importantes de la provincia.

Constámos que la Junta trabaja con verdadero entusiasmo por atender los más insig- nientes detalles de organización, y si ésto y actividad desplegados se deberá en gran parte que el acto del próximo domingo revista verdadera importancia.

Se ha concordado un tren especial para el próximo domingo, desde Zaragoza a esta ciudad.

Las gestiones del Sr. París en este sentido, para facilitar la concurrencia al meeting del día 27, han obtenido feliz resultado, consiguiendo con ello satisfacer los vehementes de

ses de gran número de zaragozanos que de

sean concienciar al acto mencionado.

El tren indicado saldrá de la estación del Aragón a 22 horas el día 27, de cuatro a cinco de la tarde, regresando a la capital vecina una vez terminado el acto.

Cambiarán de vestidos, e bucearán, quizás quer otro procedimiento para engañar la pers-

Sabemos por noticias particulares que son muchos los productores de toda clase de la provincia que piensan asistir a esta importante Asamblea.

Filipinas

Placida de los sitiados, el caso es que tanto sus propios ojos forzaron el bloqueo y ha terminado este *fort Chabrol*, completamente popular y madrileño, con más fortuna y con mejor y más salientes a gracia que el *fort Chabrol* de los realistas prisioneros.

8.º Que fué escrito con letra corriente por medio de una clave, puesta dabajo del papel del *bordereau* como un transparente.

Bertillon explica extensamente los procedimientos de que se han valido para obtener reproducciones exactas del *bordereau* y las pruebas que hizo por medio de las ampliaciones de sus reproducciones.

Dreyfus le oye con aire de estupefacción. El público, que no comprende nada de las explicaciones de Bertillon, abandona muy pronto la sala de la audiencia y sale al patio del Liceo.

De repente Bertillon exclama: Aquí tenemos un documento amañado; la primera palabra se pone siempre sobre la segunda con un recorrido de un milímetro 25 ó dos milímetros 25. He aquí un fenómeno que no es natural.

Labori sonríe y el presidente declara que se impone un momento de descanso y suspende la sesión a las nueve y treinta y cinco.

Continúa Bertillon

Rennes 25.—A las once y media proximamente de noche hubo desórdenes en el bulevar Magenta y en los alrededores del *Fort Chabrol*.

La Guardia republicana procedió a dispersar los grupos, trabajando con este motivo verdaderas batallas, en las que la multitud arrojó piedras y demás proyectiles a título de compensación por los gastos hechos por los sitiados, fueron rectificando hasta encinar bastante la cantidad, aún la reducían más.

Los americanos, en cambio, han hecho cuanto han podido para dificultar las gestiones de las Comisiones españolas, deteniendo unas veces el general Mac Arthur, a la Comisión en las líneas yanquis de Calumpit, y negando otras otras veces los medios que se le pedían para que las gestiones fueran más positivas.

El Gobierno español sabe que donde tiene que trabajar este asunto es en Washington, para que el nombre de la humanidad no se oponga al desarrollo de las negociaciones, y con esta base, y entendiendo directamente en el campo tagalo con su Gobierno, podrá obtenerse el resultado que se persigue, porque los filipinos desean desembocar de prisión.

Mientras no se logre ese resultado en Washington, irán y vendrán Comisiones y agentes compraventistas seguirán en Luzón sometiendo a la miseria que reina en el interior de la isla.

Parte de un drama

London 25.—Un despacho del Nuevo York que acaba de recibirse dice del sultán y los datus del archipiélago de Johor han reconocido la soberanía de los Estados Unidos según tratado de paz firmado el 20 del actual.

A las cuatro de esta madrugada Guérin izó en la casa sitiada una bandera negra.

Como Guérin había dicho al comisario de policía que en caso de morir el amigo suyo que se encontraba enfermo, lo suenclaría, izando una bandera negra, se cree que ha ocurrido la desgracia que se temía.

La situación de los sitiados es verdaderamente desesperada, y muy comprometida la de los vecinos de la calle de Chabrol, por lo que puede afectar a la salud pública la obstinada resistencia de aquéllos y la pasividad de la policía.

Paris 25.—Desde por la mañana sigue sonando la bandera negra en la casa de la calle Chabrol, en la cual reina completo silencio.

Asegurase que uno de los sitiados está agonizando.

Paris 26.—El compañero de Guérin, encerrado con él en la calle Chabrol y al cual se supone agonizante no lo está ni mucho menos. Su madre le ha visitado, encontrándolo levantado y negándose resueltamente a salir de la casa tregua de la niña.

La madre ha acudido en forma y el auto no es falso todavía.

Sin embargo, anteayer tarde, a las cinco se presenta en la misma casa de los Campos Eliseos que guarda, como ama de llaves, la madre de la niña, el juez, el escribano, los guardias y el padre de la causa innocentemente de todo este suceso.

La vecindad estaba ya advertida. Los mujeres se aprestaron desde el primer momento a coadyuvar a la resistencia.

Y el juzgado, en vista de la actitud de las mujeres y del resto del vecindario, se retiró.

Avisado el gobernador por el juez de lo ocurrido, aquella autoridad envió un inspector y varios agentes.

La madre se resistió al cumplimiento de la orden, y revólver en mano, en el colmo de la exasperación, amenazó con matar a la niña y matarse.

Volvío al juzgado el inspector, dió cuenta del recibimiento que se le había hecho, y entonces el juzgado dispuso que el Sr. Puga, acompañado de la fuerza pública que fuese necesaria, entrase en la casa y se apoderase de la niña.

Al llegar el Sr. Puga frente a la casa, vió que en uno de los balcones ondeaba la bandera italiana.

El encargado le advirtió al entrar que había de respetar esa bandera, puesto que era italiana, y tratándose de un suboficial extranjero tenía necesidad de la autorización del consul para que se le dejara libre el paso.

La situación no le pareció muy firme ni muy convincente al Sr. Puga. Siguió pareciendo que se le había contado con el consul, y entonces el encargado le permitió la entrada.

Varios fueron los minuciosos registros verificados.

Por ninguna parte, ni de la casa ni del jardín parecieron la madre y la hija.

Las vecinas explicaron la desaparición, y según estas versiones, parecen que habían entrado en la casa varias mujeres con niñas de la misma edad que la sitiada.

El general Gonse trata de demostrar que el perito Gobert ha incurrido en numerosas irregularidades.

Dreyfus declara que nunca tuvo relaciones algunas con el Banco de Francia, donde Gobert ejerció sus funciones.

El perito Bertillon

Rennes 25.—La entrada de Mr. Bertillon en la sala de la audiencia, acompañado de cuatro hombres y un cab., que llevan cartas de dibujo de un tamaño enorme, con estampas y otras cosas, provocó viva hilaridad en el auditorio; pero su demostración es seguida con interés por los miembros del Consejo.

Mr. Bertillon, reitera la declaración que prestó ante el tribunal de Casación, y con detalles insiste en demostrar por medio de dibujos y planchas.

1.º Que el *bordereau* es un documento preparado por el Sr. Fraystaetter.

2.º Que no pudo ser escrito más que por Dreyfus.

El Sr. Labori insiste en que sea oido Dreyfus.

Notas políticas

Restablecido de su enfermedad, hoy ha asistido a su despacho el presidente del Consejo. Le han visitado los señores Villa-verde y el Alcalde.

En la entrevista que ha celebrado con los periodistas, ha dicho, que desconoce las manifestaciones de Agoncillo, hechas al marqués de Villalobos respecto a los prisioneros.

En cuanto a las dificultades que oponen los Estados Unidos, reservóse de hablar; únicamente dijo que no se opusieron más que a que el transporte «Alavaz» tocase en algunos puntos de la Isla de Luzón.

La reacción ante las últimas elecciones municipales ha causado en el Puerto de Santa María excitación.

En el tren expreso ha salido para Madrid una comisión de concejales que ha de presentarse al Gobierno para protestar de una medida que todos califican con la mayor dureza.

Alguna fuerza de la Guardia civil se ha concentrado en este punto en previsión de que ocurría algún desorden.

De *El Tiempo*:

«Ayer no faltaron infundios políticos asegurando que muy pronto surgiría una crisis ministerial; pero no merecen ni los nombres de la rectificación, por estar convenientes las gentes de que esas son conversaciones de verano.»

Nota cómica

San Sebastián 26.—A las dos de la tarde ha salido el crucero *Río de la Plata*, cruzando desapacible por delante de Miramar, por orden express de la reina que lo despidió afectuosamente, después de haber sentado a su mesa al ministro de Marina y oficialidad de la escuadra.

El crucero hará durante su viaje pruebas de velocidad y de consumo de carbón estando autorizado para navegar seis horas con cuatro calderas. Mañana temprano llegará al Ferrol.

Agitación carlista

San Sebastián 27.—Poco antes de medio día llegó el Sr. León y Castillo, procedente de Barrioz.

Su viaje tiene dos objetos.

Hablar á Polavieja (lo ha hecho ya) de la cuestión relacionada con el regimiento militar de nuestra embajada en París, marqués de Valcarlos, cuyo nombre aparece mezclado en el proceso Dreyfus, y tratar con Dato de los asuntos del carlismo.

En cuanto á lo primero parece que se adoptará una importante resolución.

En cuanto á lo segundo, dícese que los carlistas se agitan más que de ordinario, aunque los Sres. León y Castillo y Dato opinan que tales agitaciones no hallan eco en parte alguna.

Declaraciones de Polavieja

San Sebastián 26.—El general Polavieja ha manifestado que durante un mes no ha leído ningún periódico.

En Paris visitó al ministro de la Guerra, M. Galliat.

Estima que la cuestión Dreyfus es religiosa, social y política. Trae la impresión de que si es absuelto el ejército no le admitirá en sus filas, suscitándose así una nueva cuestión, pues en Francia no existen los tribunales de honor.

Mañana oirá misa á bordo del *Carlos V*, cen M. Dato.

En la Bourboule estuvo un general á cumplimentar al marqués de Polavieja en nombre del ministro de la Guerra de Francia.

El general Polavieja pasará el martes en Blacencia, saliendo en el expres del miércoles para Madrid donde estará cinco días, yendo luego á Oviedo y Trubia á visitar sus fábricas militares.

Ha dicho que no había nada respecto á la combinación de capitulaciones generales.

El rey abrirá el grifo de la cuba señalada con el número 8 y que contiene 225.000 litros. En presencia de los reyes se verificará el coupage.

Todas las operaciones de trasiego se verificarán en los nuevos almacenes por procedimientos mecánicos y con el auxilio de un motor eléctrico.

Grandes focos eléctricos iluminarán el local. Durante la regia visita tocará una banda escogidas piezas, y al lunch que se celebrará después asistirán, además de los reyes y de los ministros, representaciones de la Diputación y Ayuntamiento, empleados de la aduana y cónsules extranjeros.

El rey regalará al rey una cuba en miniatura conteniendo vino de Burdeos.

La cuba con que fué obsequiado el rey es de madera fina, con aros y cartilla de plata, y más artísticamente tallados figurando pámpas y racimos de uvas. Contiene 45 litros de ajo Chateau Iquem.

Se calcula que anualmente se despacharán 12.000 toneladas de vinos, cuyo 7% por 100 es español, principalmente de la Rioja.

Después de inaugurar los almacenes y de aceptar el lunch que le fué ofrecido, se embarcó la reina en un bote de la escuadra, saliendo del puerto, en el cual se encontraba el vapor California engalanado en honor de la regia visita.

Miles de personas presenciaron el acto del embarque.

Un accidente

San Sebastián 21.—Cuando la reina se dirigió a embarcarse a Pasajes, al cruzar el canal oyóse al agua un niño de cuatro años, y un hombre lo sacó medio ahogado.

La reina desbarató en Pasajes del San Juan, hizo desatar al niño, le auxilió personalmente hasta que surgió el agua que había tragado y no se apartó hasta verlo reanimado.

A regresar preguntó por el estado del niño, sabiendo con satisfacción que estaba bien.

Un centenar de mujeres aclamó á la reina.

Notas sobre el clima

A las ocho de la mañana, 19.

A las doce idem, 24.

A las cuatro de la tarde, 18.

Máxima, 35.1. Minima, 21.1.

Mínima, 18.

La sesión se levanta en medio de la más viva emoción.

Alemania: Medidas benignas de precaución. Brasil: Dos días de observación. Bélgica: Doce días de cuarentena.

Tranquilidad

Oporto 24.—La opinión se ha tranquilizado ante las medidas del gobierno ampliando el cordón de aislamiento de Oporto.

Se supone que establecerá una inspección médica para los viajeros que salgan de Oporto en vez de imponerles cuarentena. Confiese en que establecerá un régimen semejante al que impone España en su frontera.

Formarán el cordón Oporto 3.000 soldados que empezarán á colocarse en sus puestos mañana. Se supone que el miércoles comenzará el aislamiento de la capital.

El gobernador ha retirado su dimisión y confia en que no ocurrirán desórdenes, puesto que la cuestión de subsistencias está resuelta.

Sin movimiento

Oporto 26.—Muchas familias, á las que no se les permite quedarse encerradas en Oporto, huyen de la capital en carrozas y carros, ya que el ferrocarril no funciona.

Esta mañana solo llegó un pasajero de Lisboa. Los hoteles están desiertos y las calles sin movimiento.

Varias joyerías han sido cerradas temporalmente.

Muchos industriales han acudido á las autoridades para que se aminen las trabajos impuestos á la circulación, porque la situación actual arruinaría al comercio.

El gobierno ha contestado que las medidas, hoy verádiera o no, no son discrecionales, sino que las impone la voluntad unánime del país.

Noticias varias

Según noticias de origen fidedigno, esta tarde fue herido de bala un soldado del batallón de Zaragoza que estaba prestando servicio en el cordón sanitario cerca de Caldelas.

Se instruye sumaria.

De las referencias que se tienen, resulta que el disparo procedió de terreno portugués.

El soldado herido se llamaba Francisco Vilanova, y falleció al poco rato de recibir el balazo.

Ayer tarde llegó el doctor Llorente de París trayendo suero antipeste para el gobierno y el que le encargaron la Diputación del Guipúzcoa y el laboratorio químico municipal de esta ciudad.

Trae asimismo ratones blancos para hacer experiencias.

Tiene gran fe en el suero, pero opina que el cultivo debe hacerse en gérmenes recogidos en Oporto, pues la peste ofrece diversos caracteres, según los países, y como en Europa no ha habido desde 1848, y entonces no se hacia especial estudio de estas enfermedades, como ahora se hace, crece más conveniente que los sueros sean de peste desarrollada en el continente europeo mejor que en la India.

Para conseguir un nuevo cultivo abundante, dice, será necesario un plazo de cuatro ó cinco meses.

Frente á Pousa, estación de la frontera de Portugal, fué encontrado ayer el cadáver de un hombre que había intentado pasar el río Miño á pie, siendo arrastrado por la corriente.

Telegrafian de Roma que el profesor Bandi, de la Universidad de Messina ha descubierto un nuevo suero contra la peste bubónica, y que marchará inmediatamente a Oporto para ensayar.

Asegura el profesor Bandi que el suero por él preparado da inmunidad completa contra la peste.

Los sueros de estos se trasladan en coches á la estación inmediata.

El gobernador de Oporto, á quien no se le ha aceptado la dimisión que había presentado de su cargo, dispone de 2.500 hombres para un cerco de 47 kilómetros.

Algunos españoles de los que allí se encuentran han acercado al cónsul en demanda de recursos.

La restricción á que se somete á la prensa en lo que respecta á la publicación de las medidas relativas al curso de la epidemia, dificulta la misión de nuestro cónsul, el qual, tendrá que atenerse de aquí en adelante á la versión oficial.

Cree dicho funcionario que las concesiones hechas á la Cámara de Comercio de Oporto harán que el aislamiento de éste no sea todo lo riguroso que merece.

Contra el cordón

Oporto.—El doctor Jorge y los miembros de la Sociedad de Medicina y Cirugía se declaran en la última sesión que de nada sirven los lazaretos y los cordones, condensados por la ciencia.

Extranse de que la Junta de Sanidad de Lisboa proclame la necesidad de una medida tan anticuada como inútil.

La Sociedad ha declarado, además, que sospecha la existencia en Lisboa de casos ocultos de peste.

Hoy ha habido una defunción con caracteres sospiciosos.

Por la noche se practicó la autopsia para aclarar las dudas.

Precauciones

El gobierno tiene noticia de que las procedencias de Portugal serán sometidas á las siguientes precauciones:

Inglatera: Sencilla fumigación.

Alemania: Medidas benignas de precaución.

Brasil: Dos días de observación.

Bélgica: Doce días de cuarentena.

chos de ellos se niegan á continuar trabajando.

Un buque de guerra salió ayer de Southampton para el Sur de África llevando á bordo 30 oficiales y 840 hombres.

Otro buque partió hoy con igual destino llevando gran cantidad de material y municiones de guerra.

También saldrán hoy de Gibraltar 1.000 bombas para los primeros días de noviembre.

El *Morning Post* publicó telegramas de Johannesburg diciendo que la impresión general allí es que Inglaterra desea llegar cuanto antes á un compromiso.

Notas de la Corte

San Sebastián 25.—El Sr. Pidal no ha sometido hoy á la firma de la Reina ninguna decretos.

Según ha dicho el viaje del ministro de la Gobernación, San Sebastián tiene por objeto enterar á la Reina de las medidas sanitarias tomadas por el Gobierno en prevision de la llegada de la peste bubónica.

El *Morning Post* publicó telegramas de Johannesburg diciendo que la impresión general allí es que Inglaterra desea llegar cuanto antes á un compromiso.

Lo que dice Pidal

San Sebastián 25.—El Sr. Pidal no ha sometido hoy á la firma de la Reina ninguna decretos.

Según ha dicho el viaje del ministro de la Gobernación, San Sebastián tiene por objeto enterar á la Reina de las medidas sanitarias tomadas por el Gobierno en prevision de la llegada de la peste bubónica.

El *Morning Post* publicó telegramas de Johannesburg diciendo que la impresión general allí es que Inglaterra desea llegar cuanto antes á un compromiso.

Notas de la Corte

San Sebastián 25.—El Sr. Pidal no ha sometido hoy á la firma de la Reina ninguna decretos.

Según ha dicho el viaje del ministro de la Gobernación, San Sebastián tiene por objeto enterar á la Reina de las medidas sanitarias tomadas por el Gobierno en prevision de la llegada de la peste bubónica.

El *Morning Post* publicó telegramas de Johannesburg diciendo que la impresión general allí es que Inglaterra desea llegar cuanto antes á un compromiso.

Lo que dice Pidal

San Sebastián 25.—El Sr. Pidal no ha sometido hoy á la firma de la Reina ninguna decretos.

Según ha dicho el viaje del ministro de la Gobernación, San Sebastián tiene por objeto enterar á la Reina de las medidas sanitarias tomadas por el Gobierno en prevision de la llegada de la peste bubónica.

El *Morning Post* publicó telegramas de Johannesburg diciendo que la impresión general allí es que Inglaterra desea llegar cuanto antes á un compromiso.

Notas de la Corte

San Sebastián 25.—El Sr. Pidal no ha sometido hoy á la firma de la Reina ninguna decretos.

Según ha dicho el viaje del ministro de la Gobernación, San Sebastián tiene por objeto enterar á la Reina de las medidas sanitarias tomadas por el Gobierno en prevision de la llegada de la peste bubónica.

El *Morning Post* publicó telegramas de Johannesburg diciendo que la impresión general allí es que Inglaterra desea llegar cuanto antes á un compromiso.

Notas de la Corte

San Sebastián 25.—El Sr. Pidal no ha sometido hoy á la firma de la Reina ninguna decretos.

Según ha dicho el viaje del ministro de la Gobernación, San Sebastián tiene por objeto enterar á la Reina de las medidas sanitarias tomadas por el Gobierno en prevision de la llegada de la peste bubónica.

El *Morning Post* publicó telegramas de Johannesburg diciendo que la impresión general allí es que Inglaterra desea llegar cuanto antes á un compromiso.

Notas de la Corte

San Sebastián 25.—El Sr. Pidal no ha sometido hoy á la firma de la Reina ninguna decretos.

Según ha dicho el viaje del ministro de la Gobernación, San Sebastián tiene por objeto enterar á la Reina de las medidas sanitarias tomadas por el Gobierno en prevision de la llegada de la peste bubónica.

El *Morning Post* publicó telegramas de Johannesburg diciendo que la impresión general allí es que Inglaterra desea llegar cuanto antes á un compromiso.

Notas de la Corte

San Sebastián 25.—El Sr. Pidal no ha sometido hoy á la firma de la Reina ninguna decretos.

ANUNCIOS

MAGNESIA EFERVESCENTE DEL DOCTOR TRIGO

Aprobada por la Real Academia de Medicina de Valencia

Preparación superior á las magnesias inglesas por su notable efervescencia, perfecta solubilidad y conservación y gratísimo sabor y aroma de limón puro.

De venta en todas las farmacias y droguerías. Por mayor en las principales droguerías y en el laboratorio del Dr. Trigo, calle Sagunto 144

VALENCIA

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los DESARREGLOS DE LAS JÓVENES, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las Píldoras

RESTAURADORAS

Formiguera, con hierro, manganeso y pepsina. Producen maravillosos resultados en la curación de las enfermedades crónicas del estómago, y dan fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles.

Véndense en todas las Farmacias
Al por mayor: Sociedad Fármacutica Española
BARCELONA

NERVIOS Curación segura de las enfermedades NERVIOSAS

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. 111 años de gran éxito!! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitaciones de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos.—Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Junqueras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Costas, Sombrerería 5.

CONSULTORIO MEDICO

Gulárgico Internacional, Arenal, 1, Madrid
Dirigido por médicos especialistas con la cooperación de una obstetriz y un dentista.

En este Centro, que cuenta ya cinco años de existencia y que ha practicado un sin número de curaciones y operaciones todos los días, de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde, dedicando la primera hora y media gratis á los pobres, sigue en la misma forma y distribuida por secciones, según las especialidades, de la manera siguiente:

- 1.º *Pediatria, Ginecología y Obstetricia:* Dr. D. Felipe Farinés y Era. doña Aurelia Cavazzuti.
- 2.º *Oftalmología, Laringología, Otorrinología y Rinología:* Drs. Manuel Fernández y D. Francisco Martínez.
- 3.º *Enfermedades del aparato circulatorio y respiratorio:* Drs. Macero y Vargas (D. Constantino).
- 4.º *Enfermedades del aparato digestivo y tropical:* Doctores Rivera y Martínez.
- 5.º *Enfermedades de las vías urinarias:* Vendrell, sífilis y leprosis: Drs. Marqués y U. Aldaca.
- 6.º *Cirugía general y Operaciones:* Drs. D. Felipe Farinés y D. Manuel Busacca.
- 7.º *Enfermedades nerviosas y mentales:* Dra. Rivera y Vargas.
- 8.º *Odontología y protesis dental:* Cav. Busacca y Dr. Benigno Méndez, poseyendo el primero cuatro patentes de invención por forceps universal, automoto-electrónico para la curación de las hernias (quebraduras), dentaduras de níquel y de aluminiodorado.

Posee este Consultorio, además de un completo arsenal quirúrgico para toda clase de operaciones, modernos y poderosos aparatos, tanto para el diagnóstico diferencial como para el tratamiento y curación de todas las enfermedades crónicas, como microscopios para la inspección de esputos, erina y demás secreciones, galactómetros, urinoscopos, oftalmoscopios, pneumotórax, espirometros, esfigmógrafos, laringoscopios y reflectores eléctricos para la investigación de cavidades, rayos Roentgen, para puncular las alteraciones óseas, tumores internos, cavernas pulmonares, cuerpos extraños, etc. etc.; inhaladores de ozono antisépticos y balsámicos para las afecciones del aparato respiratorio, anemia y clorosis que se precisan con el hematosespectroscopio de Henneque, vaporarios con presión al frío y caliente para las enfermedades de la garganta, piel y cuero cabelludo; duchas hidro-eléctricas filiformes, oculares, nasales, auriculares, uretrales, endo-uterinas y vexiculas, con toda clase de medicamentos apropiados; seroterapia; hipodermia: electricidad estática (gran modelo de Carré) para baño, soplo y chispa en la neurastenia poliarca; idem farádica para las parálisis locales, impotencia, espermatorrea, sordera y afección; idem galvánica de corrientes continuas para las astrosis, catarral y atonía de la matriz, catarro y ulcerá del estómago y electrolisis y catáforesis contra tumores, estrecheces, afecciones y toda clase de reumatismos en sus múltiples y variadas manifestaciones.

Se consulta también por correo. ARENAL, 1, MADRID.

REGALO

DEL

HERALDO DE ALCOY

Habiendo hecho la empresa del HERALDO un contrato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. CARLOS COPPEL, de Madrid, pueden nuestros lectores adquirir un precioso y elegante reloj, de MARCA EXACTA, en caja de ACERO OXIDADO (negro) para señora ó caballero, con INICIALES, CADENA y ESTUCHE que VALE 40 PESETAS, por la cantidad de 25 PESETAS.

Para adquirirlo basta enviar á dicha casa D. CARLOS COPPEL, FUENCARRAL, 25, MADRID, este anuncio 27'50 pesetas en libranza del giro mutual y sellos, y él lo remitirá á vuelo de correo perfectamente embalado y franco de porte á la persona y punto que se le indique.

La casa COPPEL garantiza la buena marcha de sus relojes, y remite gratis sus catálogos ilustrados á quien lo pida.

La casa COPPEL no tiene otro establecimiento ni talleres que los de la calle de Fuencarral, 25, que no debe confundirse con otros que existen próximos á ellos.

No equivocar la dirección: CARLOS COPPEL, FUENCARRAL—MADRID.

PÍLDORAS DE RIAZA

PEREZ NEGRO

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sea TERCIANAS, CUARTANAS ó COTIDIANAS.

¡Veintiocho años de éxito!

Cajas con 80 y 40 píldoras, 5 y 3 pesetas. De venta en todas las mejores farmacias. Remitiéndolas también directamente su autor previo pago de su importe sin aumento de precio desde cualquier punto que se pidan.

Farmacia de Pérez Negro, Ruda, 11, Madrid.

En Alicante, Farmacia de D. JOSÉ SOLER

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se reciben en la imprenta de este periódico, á cualquier hora de día y de la noche.

Calle de la Casablanca 1, bajos.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento herético para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces, enfermedades del pecho, catarras de los bronquios, resfriados antiguos, etc.—Muy útil en la convalecencia de la pulmonía.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACIÓN.

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRÍO ó CATARRO.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionadamente dirigidos á combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gozalbes, Espín y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens,» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirujano.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens,» en la tuberculosis, pues lleva mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirujano.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens,» en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens,» no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens,» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia: junto á la Droguería de La Luna.

En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

Tomando una cucharada de las de café, al dia, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD Á DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua pue de conservarse sin perder sus virtudes.

Antibíos, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilitica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD Á DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento CHES, es entre todas las conocidas y que se auncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se han llamado sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sifilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.